Родительский клуб «За руку с семьей»
Тема: «Раннее развитие детей - вред или благо»
[bookmark: _GoBack]   В октябре прошла встреча родителей и педагогов в родительском клубе "За руку с семьей". Встреча посвящена теме "Раннее развитие - вред или благо". Сначала мы предоставили слово психологу нашей творческой группы Зинаиде Константиновне Мандзюк. Психолог рассказала о пользе развивающих игр, дала рекомендации родителям о том, какие выбирать игрушки для детей 1,5-3 лет, как играть с ними,  на наглядном материале продемонстрировала несколько развивающих игр.
Воспитатель группы Татьяна Михайловна рассказала о пользе художественно-эстетического развития малышей. Третий год жизни является очень благоприятным периодом для развития эмоциональности детей, для этого необходимо использовать различные виды изобразительного творчества - рисование, лепку, а Родителям был предложен мастер - класс по созданию картины «Осень» из нетрадиционных материалов. Все с удовольствием включились в работу.
И в конце встречи педагоги и родители  обсудили проблемы раннего развития.
Родители поделились своими сомнениями по поводу раннего развития. Педагогом-психологом были даны рекомендации о том, как не превратить раннее развитие в стресс для малыша, на что обратить внимание, выбирая методику раннего развития.

В результате этой встречи мы поняли, что тема раннего развития малышей очень актуальна для родителей.


