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  Цель:
1. Выявление особенностей взаимоотношений между ребёнком и родителям;
2. Расширение представлений родителей о правилах семейного воспитания.
Оформление, оборудование и инвентарь:
1. Оформлена выставка детских рисунков "Мой дом моя крепость"
2. На стене плакаты с написанными выражениями. "Характер и нравственное поведение ребёнка - это слепок с характера родителей, он развивается в ответ на их характер и их поведение" Эрих Фромм
"Там, где нет мудрости родительского воспитания, любовь матери и отца к детям уродует их" В.А.Сухомлинский. «Главный смысл цель семейной жизни – воспитание детей. Главная школа воспитания детей – это взаимоотношения мужа и жены, отца и матери»; «Ребенок – зеркало семьи, как в капле воды отражается солнце, так в детях отражается нравственная чистота матери и отца».
3. Пригласительные на родительское собрание (в виде сердечка).
4. Подборка различных мелодий.
5. Тест "закончи предложенья".
6. Бумажные ладошки детей с сердечками. 
7. Папка - передвижка "Роль семьи в воспитании ребёнка".
8. Плакат «Дом» с пустыми кирпичами в фундаменте и окнами с высказываниями детей на тему «Что такое семья?».
9. «Кирпичи» с написанными нравственных качеств.
10. Памятки для родителей.
11. Воздушные шары по количеству родителей.
12. Клей, ручки, влажные салфетки.
Подготовительный этап:
1. Расставить столы и стулья так, чтобы получился открытым центр группы и родители могли видеть друг друга.
2. Подготовить выставку литературы для родителей.
3. Подготовить памятки для родителей.
Ход собрания:
Звучит спокойная, приятная музыка.
Вступление
- Здравствуйте, уважаемые родители! Мы очень рады видеть вас.
Давайте сегодня поговорим о наших детях, о том, какую роль в их воспитании играет семья. 
Семья - для ребёнка - это место его рождения, становления. То, что ребёнок в детские годы приобретает в семье, он сохраняет в течение значительной части своей жизни. В ней закладываются основы личности ребёнка. Без союза с детьми, без вашей поддержки и помощи ребёнок не будет, счастлив, здоров.
Создание семьи – это искусство и это искусство должен освоить каждый. Давайте попробуем ответить на вопрос:
Для чего человеку семья?
Думаю, каждый ответит по-своему, но наверняка прозвучит одна простая и верная мысль – для счастья.
Да, человеческое счастье вряд ли возможно без семьи. Ни самая увлекательная работа, ни друзья не могут дать то, что может дать семья. Где, как не в семье, получает человек то, к чему стремиться в любом возрасте: ощущение своей нужности близким, осознание, что любим или любишь сам, веру, что есть на земле место, где тебя ждут и любят. Где как ни в семье, человек получает заряд любви и бодрости, сил творческих и духовных, без которых он не может нормально жить и работать. Где как не в семье, получают люди прекрасный дар – счастья материнства и отцовства.
Семья – это маленькая вселенная. Создать хорошую семью нередко бывает труднее, чем, скажем, написать книгу или сделать открытие. Время неумолимо. Человек рождается, растёт, взрослеет, стареет и в свой срок уходит из жизни. И никому ещё не удавалось разорвать этот круг. Человек уходит, а дети его остаются. У детей рождаются свои дети, у тех – свои. И если человек достойно прожил свою жизнь, он заслуживает того, чтобы о нём помнили его дети, внуки и правнуки. И если он достойно воспитал их, они будут помнить о нём.
Есть такая мудрость: «Дерево, у которого крепкие корни ветер не валит». Если мы будем знать историю своего рода, своей страны нам не страшны никакие невзгоды.
Истинно воспитанный человек может быть в той среде, в которой чтят традиции и обычаи поколений, где есть тесная связь между прошлым, настоящим и будущим. Такую возможность человеку может дать только его семья.
Представление
- Сейчас мы предлагаем представить свои семьи. У нас есть волшебный мячик, вы будете по очереди передавать его, рассказывать о своей семье. (Родители представляются и рассказывают о членах своей семьи)
Пословицы
С давних пор о доме и семье говорили с любовью и уважением. Из далёких времён до нас дошли пословицы и поговорки о семье.
А вы знаете пословицы о семье? Давайте проверим.  Мы начнём, а вы продолжите:
*Вся семья вместе, … (так и душа на месте).
Дерево держится корнями, … (а человек семьей).
Где любовь да совет… (там и горя нет).
На что и клад, коли… (в семье лад).
Отца с матерью почитать - … (горя не знать).
За общим столом … (еда вкуснее).
В гостях хорошо, а дома… (лучше).
Не красна изба углами, а красна… (пирогами).
На свете всё найдёшь, кроме… (отца с матерью).
При солнышке тепло -  а при матери (добро)
Нет лучше дружка - чем (родная матушка)
Дома и - стены (помогают)
Мой дом – (моя крепость)
Каковы родители – (таковы и детки)
Яблочко от яблоньки (не далеко катится)
Семья сильна, когда над ней крыша (одна.)
О доме…. И верно: всем на свете нужен дом
У каждого человека должен быть дом. Не просто крыша над головой, а место, где его понимают, любят и ждут.
Семья – это дом. А чтобы построить хороший дом нужен крепкий фундамент.
Давайте подумаем, какие кирпичики нужно заложить в фундамент семьи, чтобы она была крепкой, чтобы в ней росли хорошие, воспитанные дети.

На спинках ваших стульев есть «кирпичи», которые мы вместе заложим в фундамент нашего символического дома. На них написаны качества, которые мы должны вложить в детей с самого раннего детства, чтобы они выросли достойными людьми (добро, дружба, любовь, честность, справедливость, уважение к старшим, смелость, уверенность в себе, целеустремлённость, любовь к людям, порядочность, отзывчивость, здоровье, трудолюбие и, конечно же, традиции, которые создают и укрепляют семью).
Родители прикрепляют «кирпичи» к фундаменту дома.
Интервью детей 
Семья для ребенка – это источник общественного опыта. Здесь он находит примеры для подражания и здесь происходит его социальное рождение.
- Уважаемые родители, вы – первые и самые важные учителя своего ребёнка. Первая его школа – ваш дом – окажет огромное влияние на то, что он будет считать важным в жизни, на формирование его системы ценностей.
- А что, по Вашему мнению, означает понятие – семья. (Ответы родителей).
Воспитатель: Семья – это, прежде всего самые близкие и родные люди. Они заботятся о вас, дарят любовь. Семья является опорой для ребёнка. Ведь очень приятно и радостно получать и дарить любовь своей семьи!
- Каждому из нас нужно такое место, где не надо притворяться, где тебя не обманут, где тебе спокойно и хорошо, там, где ты отдыхаешь душой. Такое место – твоя семья, твой дом.
Как же объясняют слово «семья» дети? Давайте посмотрим.
Интервью «Что такое семья?»
О воспитании в семье
"Три несчастья есть у человека: смерть, старость и плохие дети, - говорит украинская народная мудрость. Старость неотвратима, смерть неумолима. Перед этими несчастьями никто не может закрыть двери своего дома. А от плохих детей дом можно уберечь, как и от беды". Правильное воспитание в семье, как сказано в народной пословице. - "Это наша счастливая старость; плохое воспитание - это наше будущее горе-это наши слёзы".
Все, конечно, хотят иметь хороших детей: умных, добрых, вежливых, отзывчивых, трудолюбивых, т.е. высоконравственных.
Поведение родителей - самое решающее в воспитании. Человек может приобрести различные профессии, но одной из главных профессий мужчины и женщины, матери и отца является профессия быть родителем. Если отец и мать стремятся постичь науку отцовства и материнства, если демонстрируют своё разумное поведение и поступки в качестве родителей, у них есть шанс добиться успехов и побед в деле воспитания своих детей.
Мы много времени проводим на работе, кажется, главное накормить, одеть, создать определенные блага. А времени для того, чтобы поговорить с ребёнком, услышать о том, что делается в его детской душе, у нас нет. Или делаем на бегу второпях.
 Дорогие родители! Отложите все дела в сторону, привлеките к себе ребёнка, обнимите его. Психологи утверждают, что для того, чтобы ребёнок чувствовал себя счастливым- его нужно 7 раз в течении дня погладить по голове, обнять, одобрить, т.е. через телесное прикосновение подтвердить: «Я тебя люблю".
Огромное влияние на формирование моральных качеств ребёнка в настоящее время играют компьютер и телевидение. Необходимо помнить о том, что ребёнок, который ежедневно смотрит сцены насилия, убийства, становиться раздражительным, неуравновешенным, агрессивным. Вам - родителям, необходимо контролировать в какие игры играет ваш ребёнок, какие передачи и фильмы смотрит.
Сейчас мы поиграем в игру «Закончи предложение»
·  Ребёнка постоянно критикуют, он учиться. (ненавидеть)
·  Ребёнок живёт в упрёках, он учиться. (жить с чувством вины)
·  Ребёнок растёт в терпимости, он учиться. (понимать других)
·  Ребёнка хвалят, он учиться. (быть благодарным)
·  Ребёнок растёт в честности, он учиться. (быть справедливым)
·  Ребёнок растёт в безопасности, он учиться. (верить в людей)
·  Ребёнок поддерживает, он учиться. (ценить себя)
·  Ребёнка высмеивают, он учиться. (быть замкнутым)
·  Живёт в понимании и дружбе, он учиться. (находить любовь в мире)
·  Ребёнок живёт во вражде, он учиться. (быть агрессивным)
Предлагаем вам игру «Рассерженные шарики»
Психологическая игра-рекомендация 
Родители встают в круг (они дети). Воспитатель – это мама – предлагает детям - родителям - научиться злиться, никого при этом не обижая. Для этого каждому ребёнку предлагает надуть воздушный шарик и удерживать его в руках, чтобы он не сдувался.
«Представьте себе, что шарик – это ваше тело, а воздух внутри шарика – это ваша злость. Как вы думаете, что случится с шариком, если его сейчас выпустить из рук? (Он улетит). Попробую отпустить его и проследить за ним.
Вы видите, что шарик мечется по комнате, они стали совершенно неуправляемыми. Так бывает и человеком – когда он злится, может совершать поступки, не контролируя себя.
Попробуйте выпускать из него воздух маленькими порциями».
*Что теперь происходит с шариком? (Он понемногу сдувается).
*А что происходит с гневом внутри шарика? (Он потихоньку выходит из него).
Сравните, опять же – шарик, с нашим телом: «Правильно, этим гневом можно управлять».
Памятки
· Уважаемые родители, чтобы вам научиться правильно общаться со своим ребёнком, вы должны запомнить несколько принципов построения общения. Мы приготовили для вас памятки, где постарались кратко раскрыть основы воспитания детей в семье. 
Раздача памяток – рекомендаций «Азбука воспитания»
Памятка для родителей по воспитанию культуры поведения у детей.
· 1. Не демонстрируйте своему ребёнку показную вежливость и чуткость. Очень скоро он начнёт вам подражать и поступать так в первую очередь по отношению к вам.
· 2. Не грубите и не сквернословьте сами. Ваша привычка станет привычкой вашего ребёнка.
· 3. Не говорите о чужих людях плохо и неуважительно. если вы покажите в этом пример своему ребёнку, ждите, что очень скоро он станет то же самое о вас.
· 4. Будьте тактичны по отношению к другим людям. Это хороший урок добра и человечности для вашего ребёнка.
· 5. Не бойтесь извиниться перед кем-то в присутствии своего ребёнка. В тот момент вы ничего не теряете, лишь приобретаете его уважение.
· 6. Проявляйте благородство даже тогда, когда вам очень не хочется его проявлять, учите благородству своего ребёнка. Помните, что поведение-это зеркало, в котором отражается истинный облик каждого!
Итоги собрания:
Дорогие родители, именно от вас, большой степени, зависит, каким вырастет ваш ребёнок, детский сад и мы, воспитатели, можем только помочь вам найти выход в сложной ситуации. Но вам необходимо помнить, что самое большое влияние на формирование личности ребёнка оказывают ваши реальные поступки, ваше поведение. Старайтесь быть примером для своих детей.
Рефлексия:
Уважаемые родители дети приготовили для вас "подарки "свои ладошки и нарисовали на них свои сердечки. А вы напишите на каждом пальчике слова, которые будут выражать ваши чувства к своему ребёнку. А мы передадим эти слова любви вашему ребёнку. 

Хотелось бы закончить нашу встречу стихотворением, ещё раз подтверждающим всё то, о чём шла речь на собрании.
"Ребёнок учиться тому,
Что видит у себя в дому.
Родители - пример ему!
Кто при жене и детях груб,
Кому язык распутства люб,
Пусть помнит, что с лихвой получит
От них всё то, чему их учит.
Не волк воспитывал овец,
Походку раку дал отец!
Коль видят нас и слышат дети,
Мы за дела свои в ответе.
И за слова: легко толкнуть
детей на нехороший путь.
Держи в приличии свой дом,
чтоб не каяться потом."
Спасибо Вам за активное участие в нашем мероприятии, за то, что вы неравнодушные родители, внимательные и заботитесь о будущем своих детей.

